

### 金山区2025年学习讨论会举行 将转型发展进行到底

12月19日至20日,金山区2025年学习讨论会举行。区委书记刘健主持会议并讲话。区领导王宏伟、刘豫峰、袁罡出席会议并讲话。

一天半的交流讨论中,与会人员着眼大势大局、联系工作实际进行交流发言。大家紧扣学习领会党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神,紧扣全区转型发展大局,畅所欲言、各抒己见,贯通“虚”与“实”、盘点“长”与“短”、探讨“船”与“桥”,增强危机感和紧迫感,强化责任心和进取心,达到相互启发、开拓思路、凝心聚力、奋发进取,为谋定明年工作目标、全力做好“十四五”收官工作奠定良好基础。

刘健指出,明年是改革落实之年、承前启后之年、加速施工之年,要把握明年工作总体要求,一以贯之当好“施工队长”,全力以赴跑出“加速度”,为本届区委交出高质量履职答卷、为下一届区委良好开局起步奠定坚实基础。要正确把握当前发展,着眼更长周期和客观规律,全面辩证客观看待当前发展态势。要科学认识明年发展形势,抓住用好政策机遇,及时完善区级政策工具箱和项目储备库,更好夯实稳增长、促发展的政策支撑;要既正视困难、直面问题,又坚定信心、保持定力,紧抓机遇、乘势而上,全力推动经济社会发展持续回升向好。



金山区2025年学习讨论会会场 记者 张鹏远 摄

刘健指出,全区上下要把“聚焦转型发展增动能、聚力攀高克难防风险”作为明年的工作主线,一手抓好转型发展,一手抓好风险防范,做到“两手抓”“两手硬”“两手赢”。要保持奋力一跳的姿态,在加快新旧动能转换中推动高质量转型发展。不断稳住经济增长,深化改革开放、推进城乡融合、优化营商环境、强化规划引领,要树牢系统观念、综合发力,坚持稳中求进、以进促稳,用好用足一切有利条件,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。要保持一失万无的警醒,在防范化解风险矛盾中实现高水平安全稳定。不断

筑牢社会安全防线、抓牢生产安全底线、守牢生态安全红线、把牢经济安全高压线,树牢底线思维、极限思维,以“箭在弦上”的备战状态守住“四条线”,持续建设韧性安全城市。

刘健强调,要切实发挥好党的领导的政治优势。干部队伍要讲政治、守底线,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,守好廉洁底线,堂堂正正做人、干干净净干事;要讲担当、善作为,各级党员干部都要提振担当精神,扛重担、挑大梁、打硬仗,不断担大事、多贡献,积极解难事、作表率,争当直面困难的勇士、解决难题的高

手;要讲大局、重团结,主动融入大局,制定好“任务表”、明确好“责任图”,加强协作配合。要坚持一级抓一级、一级带一级,营造风清气正的干事创业环境,激发党员干部克难奋进的内生动力,让更多想干事、会干事的干部能干事、干成事。要坚持把抓好党建作为最大政绩,深入推进新兴领域党的组织体系全覆盖,持续加强党风廉政建设,不断提升干部队伍的战斗力和基层组织的凝聚力,为更好统筹发展和安全提供坚强保障,奋力开创金山转型发展的新局面。

记者 原晨瑜 林鹏鹏 陈天艺

### 刘健在枫泾镇开展工作调研 付出最大努力 争取最好结果

12月21日上午,区委书记刘健在枫泾镇开展工作调研。

刘健指出,要坚定信心、保持定力,持续深入推进高质量转型发展。进一步看清形势、正视困难,坚定信心、鼓足干劲,以只争朝夕的责任感和紧迫感,全力以赴抓好工作推进落实,付出最大努力,争取最好结果。要抓住机遇、乘势而

上,不断推动经济量质并举稳增长。聚焦上海乐高乐园度假区项目,抓住用好政策机遇,及时完善政策工具箱和项目储备库,更好承接溢出效应,更好夯实稳增长、促发展。要着力防风险、保安全,在防范化解风险矛盾中实现高水平安全稳定。统筹好发展与安全,进一步强化风险意识、压实各方责

任、细化工作举措,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的执行力,推动区域安全稳定形势持续平稳向好。要立足当前、着眼长远,做实“十五五”谋划研究。抓好发展思路谋划,坚持问题导向、需求导向,把明年工作想清楚、想明白,深化产业规划、优化空间布局、完善治理格局,更好实现谋有方

向、干有章法。要坚持党建引领,打造一支高素质专业化干部队伍。干部队伍要讲政治、守底线,坚持一级抓一级、一级带一级,敢于给年轻干部压担子、交任务,营造风清气正的干事创业环境;积极探索党建调解矛盾纠纷多元化解机制,奋力开创金山转型发展的新局面。 记者 原晨瑜 林鹏鹏

### 金山推出32个优质文旅招商项目 将“流量”转化为“销量”

12月20日,“携手乐高 创意未来”2024年金山区文旅产业招商推介活动举行,现场发布《金山区文化和旅游项目投资指南》,推出32个优质文旅招商项目,涵盖酒店、度假康养、生态休闲、节庆活动等多个领域,总投资额超513亿元,吸引全国30余家文旅头部企业高管到场考察交流、共谋合作发展。

活动主动展示金山文旅市场发展机会,积极推荐优质资源,组织嘉宾一行现场考察乐高乐园指挥部以及枫泾一仓库文创园,全面考察乐高乐园周边的文旅市场,共同探讨

市场发展合作机会。当天下午,还举行了文旅招商恳谈会议。会上,区发改委对金山营商环境进行介绍。近年来,金山全力营造“放心发展,剩下我来”的营商环境品牌,用金山服务的速度、温度、精度和力度,换取企业的满意度。

此外,新金山投控集团、枫泾镇和朱泾镇分别对文旅招商资源进行路演推介,向与会嘉宾推出乐高乐园南侧拓展区、枫溪花街、界河文化景区、秀径服装厂等招商项目,在丰富乐高乐园周边业态布局、拓宽宣传渠道、壮大流量入口方面积极寻

求合作。张堰镇、山阳镇也积极推介各自的旅游资源,谋求更多合作空间和发展机会。

在重点企业交流环节,自家人、禾谷文商旅、支付宝等分享各自在金山的创业经历以及拟落地项目。其中,禾谷文商旅将携手长三角路演中心共同打造新演艺空间,支付宝将携手乐高及金山文旅企业共同开启数字赋能文旅发展的新篇章。华住文旅、携程集团、久事旅游和上海旅游卡等4家单位也分别介绍了企业优势与产品特色,向金山各文旅企业发出诚挚合作邀约,以期同

向发展、共赢未来。

市文旅局有关负责人表示,金山要提高与乐高乐园相关IP的深度合作,拓宽相关IP的使用领域和场景;要着力延长游客停留时间,通过延长夜间开放时间或增加旅游嘉年华相关体验项目的方式丰富旅游产品供给,进一步将“流量”转化为在地“销量”;另外,要科学有序推出“乐高+”套餐,研发推出“金山限定”系列特色产品,提升产品的独特性和竞争力。

(原载于12月20日“上观新闻”作者 黄勇娣)



临近年末,各种盘点颇多,对明年的谋划也迫在眉睫。上周,区学习讨论会举行。一年一度的学习讨论会,又被称为“务虚会”,是一场探讨如何更好实干的头脑风暴。

会议既对明年形势作了分析研判,也对明年工作的思路、重点和举措作了认真思考谋划,并提出2025年的工作主线——“聚焦转型发展增动能、聚力攀高克难防风险”。

这几年,区委每年都会确定一条工作主线,2023年是“大抓发展、抓大发展”,2024年是“聚焦发展、聚力转型”。而把“转型发展”再次写入2025年的工作主线,足以证明这项工作之于金山的意义,无不展现了全区上下“一以贯之”的坚定执着和“一抓到底”的实干精神。

学习讨论会上,区委书记刘健表示,转型发展市委赋予金山的战略要求,也是金山推动高质量发展的客观需要。要保持奋力一跳的姿态,在加快新旧动能转换中推动高质量转型发展。

(下转第2版)

## 谋定二〇二五

朱悦昕

### 上海南站金山铁路旅客候乘区域搬迁

12月24日起,上海南站金山铁路旅客候乘区域将由南广场整体搬迁至北广场。

旅客进站口将调整至上海南站北广场1F层西侧金山铁路进站口(靠近地铁1号线、15号线),出站口调整至西北出口,出站旅客换乘地铁均可实现单向免安检。

此次上海南站全面提档升级,旨在给旅客提供更加舒适、便捷的候车环境,启用的金山铁路专用候车室,内设服务中心、旅客卫生间,安装中央空调、动静态标识等设施。车站将不断优化引导标识,增派工作人员做好现场组织,确保旅客安全有序进出站。



责任编辑 陆辰丽